



责任就是一个人不得不做的事情或一个人必须承担的事情，也是对别人和自己负责。责任和权利是双生儿，想要享受权利，那么就要勇于承担责任；一个人能承担多大的责任，就能取得多大的成功，如果一个人有了责任心，那么他会把每件事做得更完美。

有社会就有责任。责任感是衡量一个人精神素质的重要指标。责任产生于社会关系中的相互承诺，在社会舞台上，每种角色往往意味着一种责任。当我们去承担一项责任的时候，要付出一定的代价，但也意味着获得回报的权利，所以，责任就是对社会应尽的义务，对自己的行为和工作承担所应承担的责任和职责，完成所应承担的任务和使命。责任心是一种精神面貌，也是一种思想境界，是对家庭、社会、单位、国家的具体体现，如果

一个人放弃了责任，那他（她）也放弃了在这个社会上更好的生存机会，也放弃了自身在这个社会中扮演的角色，也失去了做人的担当。责任出勇气、出智慧、出力量。有了责任心，再危险的工作也能减少风险；没有责任心，再安全的岗位也会出现险情。责任心是做好工作的前提和方向。

责任心还体现在一个人的能力上，能力强的把工作做的更好；能力弱的可以在实践中不断进步，把工作做的越来越好；如果一个人缺乏责任心，即使他学识再广，能力再强，水平再高，也不堪大用，所以说，责任心是做人之本，是成事之基，是成才之道。有了责任心，我们的工作才能多出彩，业务才能常出新。

丘吉尔说过：“高尚，伟大的代价就是责任”。

（农业公司 杜彦）

观看电影《长津湖》有感

10月24日，公司组织管理人员观看了最近热映的电影《长津湖》，观影过程中，枪声炮声无不凸显我双方的军事技术和装备的悬殊，那一声声地声引起了我们的共情，我国志愿军不畏艰难誓死保卫祖国，我们每个中华儿女同样坚决和勇敢，热爱祖国的赤诚之心炽热而又深切。

看着一场战斗结束，我们震撼、憋屈，流泪的时候，战士们已经进入了下一阶段，他们用身躯和鲜血换来了我们今天的安然从容，我们有什么资格在这和平年代抱怨命运的不公？工作中的压力和挫折，我们怎么就不能积极面对！他们需要付出生命的代价，而我们只需要努力再努力！这一刻，中国人骨子里的坚韧不拔立刻被唤醒，我们要珍惜现在的工作，努力而上进，更不畏压力，迎难而上。

“我们把该打的仗打了，我们的后背就不用打了”这是电影里一句让我瞬间破防的话语，而这也为抗美援朝战争的胜利打下了基础，先辈们短短一句话，背后的意义和付出却是这样沉重、深刻，沉重到每个中国人不敢放下，深刻到历史长河不能磨灭。每个数字都是一条鲜活的生命，他们的浴血奋战，换来如今和平年代的百花齐放，不论是公司组织的五四青年节爱国演讲，国庆文艺汇演，还是建党一百周年纪念活动都是我们华源员工对先辈的缅怀与感恩，而这次观影更是让我们明白，爱党爱国才是我们大家共同的信仰！让我们一起致敬革命烈士，祝愿祖国一直繁荣昌盛！

（工业公司 李 聪）



纪念中国人民解放军建军94周年 向伟大的抗美援朝精神致敬



小故事大智慧

成长环境的影响

正值赶考时节，有一位秀才欲赴省城大考，偏偏妻子大腹便便，随时可能临盆，前她一人在家中也不能安心，遂带着妻子同行，希望能赶到省城之后才生产。一路旅途劳顿，也不知是否动了胎气，还是孩子急着想早一刻出来。妻子竟在半途肚子痛了起来，眼看就要生产了。

沿途住家稀少，勉强前行了一段路，才找到一处人家，秀才急忙上前敲门。这户人家以打铁为业，刚巧铁匠的老婆也正要生产。算来也是秀才的运气好，现成的接生婆正好顺道帮妻子接生。

过不多时，秀才的妻子和铁匠的老婆安然产下两个儿子，母子俱皆平安。两个男婴来竟是同年同日且同一时辰生下的。

16年后，秀才的儿子长大了，也继承父业，考上了秀才。老秀才大喜之余，想起铁匠的儿子与自己的秀才儿子的生辰八字相同，想来此时必定也是个秀才了。

回想当年收容妻子的临盆之恩，秀才便准备了四色礼物，专程赶往铁匠家中，欲向他道贺儿子高中之喜。

等到了铁匠家中，只见老铁匠坐在门口吸着旱烟，屋内一个年轻后生，精赤着上身忙着打铁。秀才将礼物呈上，并问老铁匠的儿子哪里去了。老铁匠指了指门内，说道：“喏，不就在这儿，哪里也没去啊！”秀才诧异道：“是他？这可奇怪了，按命理说来，你儿子和我儿子生辰时刻相同，八字也一样，理应此际也是个秀才方是，怎么会……”铁匠大笑：“什么秀才，这小子从小跟着我打铁，大字也识不得一个，拿什么去考秀才啊！”

老秀才至此方才大悟，生辰命理相同，命运也会不同，因为处于不同环境的际遇，命运自然也大不相同。

怎样才能把工作做好

十一、想问题、做事情要尽可能合情合理

人有人情，物有物理。合情合理就是要合乎情理、合乎原则，两者兼顾。现实社会中，有时候合情不一定合理，合理不一定合情。中国是一个人情社会，“投桃报李”、“滴水之恩涌泉相报”、“千里送鹅毛，礼轻情意重”等传统观念在人们的头脑中根深蒂固。人不可能生活在真空中，没有感情肯定也要讲人情，不近人情的人是缺少情商、缺少魅力和感召力的。但是人情也有世俗庸俗乃至功利丑恶的一面，只讲人情不讲原则的人，颠倒人情与原则的关系，丧失自己的立场和原则，迟早要“栽跟头”。

当然，情与理也不是完全对立的，一个人既不能太死板、更不能太圆滑世故，尤其面对重大利益和重要人事问题，要自觉和严密地设置人情“防火墙”，自己不去突破，也严防别人逾越。要重视人际关系，但不可以刻意追求搞好人际关系，要学会以简单对复杂，别人复杂自己要简单。要同情弱者有善心，努力做到情理兼顾，在不好兼顾的情

况下，坚持原则就是最好的选择，也是唯一的选择，只有这样才能保全自己，才能做到“自己不倒倒别人，别人永远打不倒你”。

十二、自觉按职能职责做事，永远忠于职守

处在什么岗位就要履行什么职责，岗位就是责任，职务就是责任。不管是在家庭中还是在单位里，每个人都有自己的职能职责，这是做事的前提和方向，方向不对，努力白费。要明确职能职责，更要忠于职守，就是忠诚地担起自己的岗位责任和职责操守，时刻提醒自己工作就意味着责任，这是所有职业规范的基本要求。每个人首先要熟悉自己工作岗位的职能职责，对自己

尽心尽责范围内的事要主动去做，尽心尽责地去做，不要事事等领导来安排，那不是个好员工。其实，每个人都做好了本职工作，当好一个“循吏”也是大的贡献。当然，也要有更高的追求，要努力做个“能吏”，发扬“职业精神”、“工匠精神”，以强烈的事业心和责任感来对待工作，自觉做到“讲政治、有信念、讲规矩、有纪律；讲道德、有品行；讲奉献、有作为”的“四讲四有”的人。苦累面前多思得，工作中多思责，“专心致志，以事其业”。做到在其位、谋其政、负其责、尽其力，干好活、出新彩、干出水平。

（未完待续）
（总公司董事会 吕治国）

物业是个“P”！

1.P-romise（承诺）

在信任缺乏的时代，“契约精神”就显得尤为重要。茫茫人海中，一纸合约拉近了广大业主和物业的距离，不知不觉物业已经融入了大家的生活，有物业和没有物业的小区千差万别，好物业管理的小区不仅住着舒心，房产增值的还快，这就是一个承诺，掷地有声！

2.P-artner（伙伴）

物业是伙伴，不是奴仆！随着朝夕相处的陪伴，物业的体贴服务深入人心，此时此刻大家相互尊重理解，共同建设美好家园，物业就是业主们的伙伴！业主需要帮忙时，物业从不含糊，电话24小时开机，时刻待命！

3.P-rofessional（专业）

物业管理服务是很繁琐复杂的一门学科，需要专业的物业企业去聘请专业的人士进行管理和维护，而不是业主们常说的：物业只是扫扫地、看看门……这样的认知凸显了业主本身认知的不足，说出来更是拉低了自己的素养。物业行业的精英也不敢说精通物业管理。这其

中的原因关乎物业管理的细而杂，体量大，业主层次不一，管理难度大，满意度难统一等等。所以需要专业的物业企业来进行管理和维护，这才是业主们的最佳选择！

4.P-rotect（守护）

夜深了，当你们在熟睡时，是秩序人员在为你们守护安宁！一年四季，小区鸟语花香，是绿化人员在打理着小区环境！设备设施的正常运转，同样离不开挥洒汗水的工程师！小区的和谐共处，少不了客服人员的倾听诉说！是物业在守护着业主的365天！

5.P-ortant（重要）

物业对小区建设来说是不可或缺的重要组成部分，其中自然少不了业主、开发商、各类主管部门的参与，虽然现在物业行业还是在不断的完善和发展，但是权责利的明晰依然不够清晰，物业没有执法权，却被人赋予了很沉重的包袱，这些“包袱”无疑不体现出了物业存在的必要和无比的重要。物业人因此经常奔走于社会尖锐矛盾的第一线，被打，被骂，被骂，不被认可，不被尊重……

可是即使是这样，仍有上千万物业人在岗位上坚守，我们坚信，物业的春天一定会来！

（物业公司 苗福林·摘自网络）

我们的一月一展

时光总是在你忙碌的时候悄悄溜走，不知不觉美好的一学期幼儿园生活即将接近尾声。回顾这一学期，看着孩子们一张张可爱的笑脸，老师们都感到很欣慰，因为在教学中我们付出了汗水，但我们收获的是孩子们的成长和进步。

为了让每一个家长更直观的了解幼儿在园中的学习情况及本学期的进步，2021年11月30日下午，老师和孩子们进行了精彩纷呈的教学成果展示。

在整个成果展示中，各班表现形式同中有异、丰富多彩，孩子们的表现生动活泼、精彩纷呈。小班年级组与老师快乐互动、活泼可爱，中班年级组幼儿与同伴配合默契，大班年级组幼儿活动整齐划一、热情高涨，幼小衔接年级组踊跃自信、积极参与。

各班教学展示多姿多彩、精彩纷呈。教师们精心设计，把音乐、国学、英语、阅读、识字游戏、数学通过游戏、歌曲、表演、分队比赛、知识问答、师生互动、家长互动等形式向家长们展示了一学期来教育教学的丰硕果实。积极向上的氛围感染了在场的每一位家长，不时赢得家长的掌声和鼓勵。



一分耕耘，一分收获。通过一学期的学习，不仅提高了孩子们的学习水平，更培养了小朋友们对学习的热情，使他们获得了多方面的发展。愿多才多艺的孩子们在华源博师幼儿园这片成长的沃土中，不断吸取养分！让我们共同期待孩子们的精彩表现吧！

（华源博师幼儿园 刘海燕）

名篇赏析：

过零丁洋



【宋】文天祥
辛苦遭逢起一经，干戈寥落四周星。山河破碎风飘絮，身世浮沉雨打萍。惶恐滩头说惶恐，零丁洋里叹零丁。人生自古谁无死，留取丹心照汗青。

译文：

回想我早年由科举入仕历尽辛苦，如今战火消歇已熬过了四个年头。国家危在旦夕恰如狂风中的柳絮，个人又哪堪言说似飘零雨中的浮萍。惶恐滩的惨败让我至今依然惶恐，零丁洋身陷元虏可叹我孤苦零丁。人生自古以来有谁能够长生不死？我要留一片爱国的丹心映照史册。

赏析：

这是一首水垂千古的述志诗。诗的开头，回顾身世。意在暗示自己是久经磨炼，无论什么艰难困苦都无所畏惧。接着追述战斗生涯，在荒凉冷落的战争环境里，我度过了四年，把个人命运和国家兴亡联系在一起了。三四句承上从国家和个人两个方面，继续书写事态的发展和深沉的忧愤。这一联对仗工整。比喻贴切，真

点评：

实反映了当时的社会现实和诗人的遭遇。国家民族的灾难，个人坎坷的经历，万般痛苦煎熬着诗人的情怀，使其言辞倍增凄楚。五六句喟叹更深，以遭遇中的典型事件，再度展示诗人因国家覆灭和自己遭厄难而痛楚的心灵。结尾两句以磅礴的气势收全篇，写出了宁死不屈的壮烈誓言，意思是自古以来，人生哪有不死的人呢“只要能留得这颗爱国忠心照耀在史册上就行了”。

评析：

“人生自古谁无死，留取丹心照汗青”这句千古传诵的名言，是诗人用自己的鲜血和生命谱写的一曲理想人生的赞歌。全诗格调沉郁悲壮，浩然正气贯长虹，是一首动天地，泣鬼神的伟大爱国主义诗篇。

人这一生，会面对很多抉择，遇见很多苦难，但愿能坚守本心、问心无愧。

卜算子·立冬

立冬雪花飘，山川披银袍。银龙雄巨雄关道，昂首朝天啸。叶尽树萧条，松披雪更俏。北国沃雪更妖娆，兆来年富饶。

于2021年11月7日

（总公司董事会 吕治国）